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COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 12 DEL 16/03/2024

OGGETTO: REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL COMMERCIO AL DETTAGLIO SU AREE
PUBBLICHE. APPROVAZIONE

L'anno duemilaventiquattro il giorno sedici del mese di marzo alle ore 12:28, nel Palazzo comunale, a
seguito di regolare avviso scritto, notificato a ciascun Consigliere nelle forme di legge, si è legalmente
riunito il Consiglio Comunale in sessione , seduta in prima convocazione.

Sono intervenuti i Consiglieri:

Ruolo Nominativo Presente Assente
SINDACO ZIPPARRI MARCO Si
VICESINDACO MOLINARI GIUSEPPE Si
CONSIGLIERE IELPO GINA Si
CONSIGLIERE BRUNO PATRIZIA

TERESA
Si

CONSIGLIERE VARALLA MICHELE Si
CONSIGLIERE BONAGURA KATIA Si
CONSIGLIERE SOLIMANDO SESTO Si
CONSIGLIERE MARINELLI

ANTONIETTA
Si

CONSIGLIERE DE CUNTO VALENTINO Si
CONSIGLIERE VARALLO GIUSEPPE Si
CONSIGLIERE MARSICANO ANTONIA Si
CONSIGLIERE GIAMPIETRO GIANLUIGI Si
CONSIGLIERE VITA GIOVANNI Si

Totale Presenti: 7 Totale Assenti: 6

Assume la Presidenza il Sig.Marco ZIPPARRI
Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE Dott. Gerardo LUONGO
Accertata la legalità del numero degli intervenuti per la validità della seduta, il Presidente dichiara aperta la
discussione sull’argomento in oggetto, regolarmente iscritto all’ordine del giorno, premettendo che, in
riferimento alla richiesta di parere, formulata ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del D.lgs. 267/2000, sono stati
espressi, sulla proposta di deliberazione di cui all’oggetto, i seguenti pareri:

Parere Esito Data Responsabile

In ordine alla regolarità contabile

In ordine alla regolarità tecnica Favorevole  04/03/2024 F.to Dott.ssa Teresa ORLANDO



DATO ATTO che in merito alla proposta relativa alla presente deliberazione è stato espresso ai sensi dell'art.
49 del D. Lgs. n. 267/2000 il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica dalla Responsabile del
Servizio Commercio- Attività Produttive, mentre viene omesso il parere contabile atteso che il presente
provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul
patrimonio dell’Ente;

Vista al Deliberazione di Consiglio n. 9 del 22/01/2010 con la quale veniva approvato il Regolamento di
commercio su area pubblica”;

Dato atto che:
- le disposizioni contenute nel sopra richiamato regolamento comunale evidenziano l’indifferibile esigenza
di una revisione normativa, in considerazione del lungo lasso di tempo trascorso dall'approvazione di tale
regolamento, che non lo rende quindi più consono alle attuali condizioni del tessuto economico e produttivo
cittadino;

- l'adeguamento si rende peraltro necessario per conformare le procedure alle importanti disposizioni in
materia di semplificazione introdotte negli ultimi anni che, con le più recenti modifiche in materia di
sportello unico per le attività produttive e l'edilizia, hanno coinvolto anche il commercio su area pubblica;

- l’adeguamento predetto riguarda, in particolare, gli aspetti relativi alla rivisitazione delle procedure per
l'esercizio del commercio su area pubblica, sia su posteggio fisso sia in forma itinerante, in linea con le
vigenti disposizioni in materia di trasparenza, semplificazione del procedimento amministrativo,
imparzialità, tutela della concorrenza, non discriminazione e massima partecipazione alle procedure selettive
di accesso al mercato;

Dato atto altresì che la nuova redazione del regolamento per l'esercizio del commercio su aree pubbliche si
colloca nell'ambito dell'obiettivo strategico e trasversale di armonizzazione e semplificazione dell'attività
regolamentare dell'Ente;

Dato atto che la Bozza del Regolamento di che trattasi è stata condivisa con il rappresentante
dell’Associazione dei Commercianti Ambulanti;

Visto il documento allegato alla presente deliberazione, per farne parte integrante e sostanziale, con il quale
viene proposta la nuova regolamentazione per l'esercizio del commercio su aree pubbliche;

Visto l’art 42 del TUEL;

Riconosciuta la competenza di questo Consiglio Comunale;

tutto ciò premesso

IL SINDACO

PROPONE

1. Di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e sostanziali del dispositivo.

2. Di approvare il REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL COMMERCIO AL DETTAGLIO SU
AREE PUBBLICHE allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale dello stesso (All. A),
composto da n. 42 articoli.

3. Di disporre che il suddetto Regolamento entra in vigore decorsi 15 giorni dalla pubblicazione della
presente deliberazione all'albo pretorio di questo Comune.



4. Di abrogare la deliberazione del Consiglio Comunale n. 9 del 2010 e con essa il “Regolamento di
commercio su area pubblica” e qualsiasi altra normativa incompatibile con lo stesso.

DELIBERAZIONE

La seduta consiliare si svolge secondo le seguenti modalità:
Sindaco:Marco Zipparri, consiglieri:Giuseppe Molinari, Bonagura Katia,Marsicano Antonia, Gianluigi
Giampietro in presenza.
Consiglieri: Gina Ielpo, Patrizia Bruno da remoto in videoconferenza.
I partecipanti alla seduta consiliare sono quindi in numero di 7 (sette).

Illustra, per sommi capi, la bozza di regolamento il Capo dell'Amministrazione il quale attenziona la
necessità dell'Ente di dotarsi di una normativa adeguata alle sopravvenute disposizioni legislative che
regolamenti il commercio al dettaglio su aree pubbliche.
Constatata l'assenza di interventi invita l'Assemblea a pronunciarsi sulla bozza di regolamento sottopostale
 

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la sua estesa proposta di deliberazione;
UDITA la breve relazione del Sindaco
DATO ATTO che in merito alla proposta relativa alla presente deliberazione è stato espresso ai sensi dell'art. 49 del
D. Lgs. n. 267/2000 il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica dalla Responsabile del Servizio Commercio-
Attività Produttive, mentre viene omesso il parere contabile atteso che il presente provvedimento non comporta riflessi
diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente;
AVUTO cognizione, sia pure per sommi capi, della bozza di regolamento sottopostagli

Con votazione unanime favorevole espressa in forma palese ed ottenuta per alzata di mano ;

DELIBERA

di approvare la suddetta proposta di deliberazione facendone proprie le motivazioni ed il dispositivo, che
qui si intendono integralmente riportati e trascritti.



Letto, approvato e sottoscritto:

Il SINDACO
f.to Marco ZIPPARRI

Il SEGRETARIO COMUNALE
f.to Dott. Gerardo LUONGO

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo

dalMunicipio, li 26/03/2024

Il SEGRETARIO COMUNALE
f.to Dott. Gerardo LUONGO

Referto di pubblicazione
(art. 32, comma 1, L. 18 giugno 2009, n. 69)

Ai sensi dell’articolo 124, comma 1, del D.lgs. n. 267/2000, il sottoscritto attesta che la presente deliberazione è

stata pubblicata nel sito webistituzionale di questo Comune in data 26/03/2024 e vi rimarrà fino al
10/04/2024 (N. Reg. Pubb. 329).

Marsicovetere, lì 26/03/2024 Il Responsabile della Pubblicazione
f.to MARSICANO GIUSEPPINA

_____________________________________________________________________________________
_ Certificato di esecutività

(art. 134, comma 3, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)
Visti gli atti di Ufficio,

S I C E R T I F I C A

che la su estesa deliberazione:

• E’ stata altresì comunicata con lettera prot. n. del , al Prefetto di Potenza, ai sensi e per gli effettidell’articolo
135, comma 2, del D.lgs. n 267/2000;È stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4,
D.Lgs267/2000);

• È divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dal26/03/2024 , (art. 134, comma 3,D.Lgs 267/2000)

Dalla Residenza comunale, lì 26/03/2024 Il SEGRETARIO COMUNALE

f.to Dott. Gerardo LUONGO


